

中国夫妻在南非遭枪杀

老家在福建,妻子怀孕3个月,两名嫌疑人被抓

中国驻南非大使馆24日证实,一对在南非经营酒吧生意的中国夫妻遭遇武装抢劫,不幸中弹身亡。南非警方已抓获两名犯罪嫌疑人,其中一人承认了犯罪事实。



24日,中国驻南非大使馆警务联络官张茂盛(左一)、中国驻约翰内斯堡总领事馆领事徐德福(右二)等向死者严小兰的父亲(右一)了解情况。 新华社发

妻子怀孕仨月了

中国驻南非大使馆警务联络官张茂盛说,这对夫妻是丈夫林文杰和妻子严小兰,均为中国公民,福建省福清人。据严小兰的父亲说,他女儿怀有3个月的身孕。

据介绍,案发地位于距自由州省首府布隆方丹约130公里的小镇马夸德。林文杰和严小兰在那里经营一家酒吧。23日下午,两人的一些同乡通过电话与他们联系未果,便

上门查看,结果发现夫妻两人头部中弹,倒在血泊中。

张茂盛说,警方在现场勘察中并未发现有强行闯入的痕迹。据受害者的朋友说,22日23点多遇害者还曾上网。警方初步判定,枪杀案发生在23日凌晨以后,凶手可能是酒吧常客,在取得信任后进入酒吧,开枪射杀这对夫妻,抢走数量不详的现金。

开酒吧是“危险行业”

据了解,林文杰和严小兰在只有数千人的马夸德开酒吧已有两年时间,严小兰之父在自由州省另一个镇上开店,在现场他手里捏着一张女儿的照片,悲痛欲绝。林文杰夫妇的两个小孩目前都在福建老家。

酒吧离镇中心较远,紧挨低收入者聚居区,

四周环境比较荒僻。南非华人警民合作中心副执行长谢宇航说,林文杰夫妇所从事的行业相当危险,“危险的行业、危险的位置和危险的营业时间,共同造成了这起悲剧”。

抓获两名非洲裔嫌疑人

南非警方根据举报和排查当地有前科人员,不久就在马夸德附近控制两名非洲裔犯罪嫌疑人,还从他们住所中搜出两支作案用枪支、死者的手机和现金等证据。

两名嫌疑于24日下午首次出庭,其中一人承认犯罪事实,另一人尚未认罪,但表示愿配合警方前往现场指认。目前有关案件细节和作案动机等的审理结果尚未公布。

两名死者遗体目前仍在当地警局殓房中。 新华社供本报特稿

7.2级强震袭击印尼

印尼苏门答腊岛西北方向25日发生里氏7.2级地震,一度触发海啸警报。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。中国地震应急搜救中心总工程师曲国胜昨天表示,地震几乎不会引发海啸。 据新华社电

印度能击落太空飞行器

印度前总统阿卜杜尔·卡拉姆博士22日宣称,印度能够击落距离地面200公里高度上的他国飞行器。

日本称“中国造保温柜”引发驱逐舰失火

日本海上自卫队“白根”号直升机驱逐舰去年年底起火原因查明,火灾是由未经许可私自带上舰的中国造保温柜过热所致。 均据罗拉

UN专家建议饿了吃虫子

饥荒灾民和太空人都可享受 “在特定地区,有特定文化,接受度各异,昆虫可被视为解决饥饿的部分方案。” ——曼谷资深森林官员杜斯特 联合国科学家25日说,蟋蟀、毛毛虫、蛆等虫子富含蛋白质与矿物质,可作为旱灾等急难时的重要食物来源,也可在太空船上开辟虫子农场,提供太空人食物。

因对方不愿和他握手 萨科齐骂一民众白痴

“快滚!你这个该死的白痴!” ——萨科齐 脾气一向火爆的法国总统萨科齐又招惹新是非,在23日当地一个农产品展销会上,他无视总统身份,和一名民众公众对骂,令人侧目。当时他走近群众准备握手,一名男子因为不愿便回避了,然后说道:“噢不!不要触摸我!” 均据微言

小桔灯儿童情商训练营
长期招生
63218875 63219975

中原义商.com
www.zyyishang.com

中原义商惠民行

顺天行义举 惠民施善行
义商加盟: 0371-63579153
救助热线: 0371-65952082 65952182

“中原义商惠民行”系列之四



2月22日,元宵节的焰火烟雾尚未散尽,中原义商惠民行春节后首次活动就已正式启动。这天中午笔者陪同中原义商网总执行人古景春一行来到郑州市中原区四棉东社区,向该社区特困户潘山中一家捐款2000元。

罕见病击倒1.8米壮汉 父子俩同用一辆轮椅车

在当天的捐助现场,笔者了解到这家特困户的情况:现年39岁的潘山中原是一名货车司机,一米八出头的大个,勤劳能干,为人很好;他的爱人郭巧玲是国棉四厂一名普通职工,两人育有一对双胞胎男孩儿,家庭生活非常美满。2003年,一场罕见病症(腰椎血管畸形)降临到潘山中身上,虽然前后花费七八万元在郑州、北京等地多方治疗,但这种发病率只有十五分之一的罕见顽症还是将这个昔日的壮汉永远地留在了轮椅上。

那一年,他的两个孩子还不满6岁。福无双至,祸不单行。去年,与潘山中一起生活的老父亲因患腰间盘突出病下身瘫痪。为了让父亲活动方便,潘山中只好把自己的轮椅让给了父亲,自己平时就靠一根拐杖(其实就是一根棍子)艰难步行。潘山中说,爱人上班不在家的时候,自己有时候想出去给孩子买点菜或到社区办点事儿,只好拄着拐杖一步一步地艰难挪动,一二百米的行程有时候要走上几个小时。为了上下楼方便,他特意请人在家门口至楼下这段楼梯旁焊上了钢管扶手,为的是尽量不给别人添麻烦。该社区社事办负责低保户工作的马俊峰说,现在老潘一家就靠一个月200多元的低保金和爱人郭巧玲每月几百元的工资生活。虽然百花路小学免去了他们两个孩子的学费,但老潘和他的父亲要常年吃药,加上家庭其他开支,家庭生活仍十分困难。他表示,以后社区将继续加大对老潘一家的帮扶力度,并争取今年再给这个特困家庭添置一辆轮椅。

特困户牵动义商心 古景春泪洒助困路

前来捐助的中原义商网总执行人古景春告诉笔者,义商网的救助热线接到老潘家

打来的电话后,她当天放下手头工作,赶到老潘家了解情况,巧遇四棉东社区社事办负责低保户工作的马俊峰在老潘家做家访,全面了解情况后,随即决定向这个贫困家庭伸出援助之手。中午12时许,潘山中的双胞胎儿子放学回来了。面对几张陌生的面孔,两个孩子脸上起初有些茫然,不知道该说啥好。但当他们弄清了义商网一行前来捐助他们一家的时候,脸上很快绽放出了笑容,并向古景春汇报了他们的学习情况。古景春紧紧地拉住他们的手,当场将2000元捐款递到他们手中(如图),并叮嘱他们一定要好好学习,将来掌握知识与技能后孝敬父母、报效国家。在返程路上,古景春告诉笔者,根据她从义商网救助热线那里掌握的情况,潘山中家只是该社区特困户的一个代表。因为历史和现实的种种原因,某些社区存在离退休人员多、下岗失业多、老病残弱多的三多现象,像老潘这样的家庭,在某些社区还为数不少,急需社会各界的关注与帮扶。她也希望中原广大义商都能尽快行动起来,积极参与“中原义商惠民行”活动,为中原父老做些力所能及的实事。一路上,想到老潘一家的困难和遭遇,古景春不住地念叨两个孩子的上学情况:“不知道他们生活中还有那些困难,孩子正值长身体的时候,平时吃得咋样,营养能否跟得上?”说到这里,古景春泪洒衣襟……

惠民行“周行一善” 有困难找中原义商

古景春说,年前的几次捐助活动基本上

都是省会各高校的在校贫困生(详情点击www.zyyishang.com,请注意修正),捐助活动得到了很多高校和社会的关注和支持。下一步,他们将把捐助范围扩大到包括大中专院校在内的所有学校(包括民办高校、中小学等),并准备将捐助范围向省内二线城市延伸。她希望有关学校踊跃向义商网提供、推荐贫困生信息,他们将从中选择部分品学兼优的特困生重点进行资金捐助,以帮助他们完成学业,将来更好地回报社会。说起中原义商惠民行今年的活动打算,古景春告诉笔者,这次捐助潘中山家庭是中原义商网开通以来的第四次现场捐助活动。今后,惠民行活动仍将按照原先的计划,将周行一善活动扎扎实实地做下去,在关注贫困学子的基础上,本着“量力而行,尽力而为”的精神,进一步加大对社会弱势群体中特殊个体的关注,为和谐社会的建设贡献中原义商的绵薄之力。

义商名单

- 郑州时尚经贸有限公司 (时尚家居床上用品) 电话:0371-63618776 地址:文化路优胜南路交叉口富安娜专卖店
- 郑州龙辉装饰工程有限公司 电话:0371-63601188 65328604 地址:郑州市南阳路165号2号楼4单元102室
- 河南晋唐教育咨询有限公司 (晋唐书画学校) 电话:0371-65952182 65952082 地址:纬五路一小隔壁光大银行4-6楼